

## 河北神哲學院 (2013-2014)

河北神哲修院有新生 21 位，其中哲學一年級 18 人，有三個從其它修院轉來的插班生。目前總人數是 146 位，126 位在院學習，20 實習的修生。

每年有客座教授 20-25 人，大陸的佔多數，也有台灣、香港、韓國、與美國來這裡授課或講座。課目主要有哲學，文學，禮儀神學，牧靈，法典。

## 邯鄲聖心修院 (2013 -2014)

天主教邯鄲教區聖心修院成立於 1988 年，至今從這裡培育出 90 多位神父，30 位大修士（國內外讀書）。

2014 年 6 月有 30 人初三畢業生，7 人有修道意向，也在讀高中，6 人在讀中專醫學，3 人去讀職業學校，其他的去社會工作。

2014 年 7 月有 2 位高中畢業生參加神學院考試，9 月入學。

聖心修院中學部現有男女學生 320 名，

## 蘭州教區雜溝修院聖神愛心會聯誼培訓 (2014)

7 月 30-31 日，在蘭州為一個老年藝術團作兩天靈修和信仰講座。這個藝術團絕大多數不是教友，這些年來多次為蘭州教區表演教會內容的歌劇和其它節目。

2013 年底在雜溝堂區聖神會修院培訓中心，如期舉辦三期教友聯誼學習，為一期一周，學習來自 7 個堂區的教友，三期共計 100 多名學員，學員一期比一期多。特別給心靈遭遇不同創傷的人有機會訴說，為教外同胞提供相應的信仰和靈修講座，幫助他們認識基督信仰。

## 海南 (2013)

海南儋州光村中學 38 名學生全是中學生，學校處在比較偏遠的海南西部地區，共有 1000 多名學生。資助的學生中有三分之一是孤兒或殘疾學生，生活都很貧困。。

資助的學生大約有一半住校，我們所做的主要是補貼他們的生活。學校學生的升學率約 60%。

## 山西太原 (2013)

2013 年蒲公英分發給 10 名學生：初中 3 人，高中 2 人，大學 5 人。

## 蘭州 (2013)

今年共資助學生：43 人，其中 5 位大學本科生，6 位大專生，20 位高中生，9 位初中生，3 位小學生。

(照片中的佳媯與父親同住，母親去世，懂事可愛，幫忙家務，佳琳小小年紀便照顧飼養 6 頭羊，令人憐愛。



## 新疆 (2013)

共有 17 位同學受惠蒲公英助學金，高中 9 人，大學 8 人，新疆地域遼闊，神父親自走訪學生，發放助學金常需一個月左右。

已經有大專院校畢業的受惠學生，在學校、醫院、保險業或銀行界服務，他們也懂得回饋，提供助學金去幫助需要的弱勢孩童繼續學習。

## 北美新移民華人 (2013)

為幫助新移民來美，蒲公英助學金在美東過去兩年是透過"華僑社會福利社"，幫助紐約中國城的弱勢孩子參與課後輔導、夏令營等多項活動，受惠的學生共有 19 人。

## 河北千鄉萬才企業 (2013)

2008 年開始，為紀念成道學，蒲公英仁愛助學金響應「河北千鄉萬才企業」對獎學金與種樹結合的構想，參加其「樹人樹木」項目，以期在支助貧困的農村學生助學金的同時，也要求和鼓勵受惠學生每年在校園種植樹木，以求解決大陸西北地區日益惡化的環境。

2013 年支助河北尚義縣實踐中學初中 40 名學生，及就讀於張家口一中和尚義一中的 18 名高中生。2015 年 9 名高中生即將畢業，考慮升大專院校。

2013 年 12 月 7 日，義工朋友夫婦專程去甘肅黃羊川參與"千鄉萬才企業"紀念溫世仁去世十週年及會員學校年會，會後探訪"尚義實驗中學"23 位初中學生，參觀了種植松樹的"愛心林"，隨後探訪了"尚義一中"4 位高中生。

## 吉林和河北

我們的義工朋友從台東高工退休後經常和他的夫人在國內做義工，經他們的推薦，將為在吉林和河北農村 15 名學生申請 "蒲公英仁愛助學金"，

## 陝西 西安

我們的義工朋友已實際走訪陝南秦嶺商洛的山區，並與個案學生及家長交談，見了 "陝西兒童援助中心" 的負責人施森丹夫婦，並拜訪 "西安備修院" 院長劉斌神父以了解本案背景及實施方式。

我們要在此特別歡迎遠在台灣黃龍章和陳順潮夫婦、陳小霞加入明年蒲公英仁愛助學金的行列，與我們一齊並肩，攜手合作為國內偏遠地區的弱勢孩童服務，願我們的陪伴能幫忙他們快樂成長和學習，更願上主的關愛、祝福和仁慈能深植他們心靈。

謝謝在美東的江若珉好友不厭其煩的幫忙我電腦和文字的更正和整理，幸好有她幕後的支助，明年蒲公英的預算才能如期順利完成！

願上主祝福大家的慷慨善心，願祂的名受讚頌！

加油！

## 智光啟能中心下設金蝸牛庇護工廠

成士臨

石小姐是智光啟能中心的一位就業輔導員,投身智光啟能中心的仁愛工作兩年來,無論是工作能力還是個人成就感都有了非常大的提高。金蝸牛們,快樂、穩定的在這裡工作,庇護員工們的臉上都充滿了平安和喜樂!

在庇護工廠接受服務三年來,小路的生活發生了巨大的變化。他原本是家庭的重大負擔,跟母親及姐姐生活,整天無所事事在街上游逛,家人雖擔心他的安全,卻也不忍心把他整日鎖在家中。自從進入庇護工廠接受服務,他的生活立刻有了目標,願意努力工作,通過自己的勞動證明自己的價值,也贏得了周圍人的真正的尊重。北美仁愛基金向智光啟能中心提供的就業輔導員薪資補助,使這樣的工作得以順利開展。

